

東區區議會轄下
康樂及文化事務委員會第六次會議紀要

上述會議已於 2004 年 12 月 30 舉行，會上討論的主要事項摘錄如下：

- I. 要求小西灣區內增設單車場地
(康樂及文化事務委員會文件第 45/04 號)
動議
(康樂及文化事務委員會文件第 48/04 號)

大部份委員均支持於富欣花園側渠務署地盤位置興建的休憩公園內增設單車徑，並要求康樂及文化事務署(康文署)盡快落實該休憩公園的興建計劃。有委員亦建議康文署應在該休憩公園為不同年齡的人士提供合適的單車運動設施，並要求康文署同時考慮在柴灣區另設單車場地，以方便柴灣居民。

康文署代表表示已備悉委員的意見，以及會詳細研究在該休憩公園內增設單車徑的可行性，並現正爭取資源以發展該幅土地。

經討論後，委員會通過載於文件第 48/04 號的動議：

“東區區議會康樂及文化事務委員會強烈要求在富欣花園毗鄰渠務署地盤位置興建的休憩公園內增設單車徑供青少年活動。”

- II. 康樂及文化事務署在鰂魚涌公園展出「葛量洪號」滅火輪計劃進度匯報
(康樂及文化事務委員會文件第 42/04 號)

康文署代表向委員簡介在鰂魚涌公園展出「葛量洪號」滅火輪計劃的工程時間表及內容，並表示建築工程已在 2004 年 10 月底相繼展開，並預期「葛量洪號」滅火輪連同專題展覽廳可在 2006 年 9 月開放給市民參觀。由於建築工程集中在鰂魚涌公園的中央廣場範圍內，為了保障公園遊人的安全，該部分在工程期間會作臨時封閉，而從西灣河碼頭入口至中央廣場的一段海濱長廊，則在日間施工時間內暫時封閉，以便工程車輛運輸泥沙、混凝土、大型器材和建築物料。康文署亦已在公園內張貼大量告示闡釋工程概況，並印備了有關資料，分別在東區民政事務處、鰂魚涌公園辦事處及東區康樂事務辦事處派發，供市民取閱。

發言的委員均支持康文署在鰂魚涌公園展出「葛量洪號」滅火輪計劃，並就現時建築工程對居民的影響、將來「葛量洪號」滅火輪開放參觀後有關人流管理、衛生和安全等問題，以及展覽的形式和內容發表意見。

III. 康樂及文化事務署於二零零四年十月至十一月份在東區社區內舉辦的康樂體育活動及設施管理的匯報

(康樂及文化事務委員會文件第 43/04 號)

委員備悉康文署所提交的報告。

IV. 康樂及文化事務署在東區舉辦的地區文化藝術活動及設施使用情況匯報

(康樂及文化事務委員會文件第 44/04 號)

委員備悉康文署所提交的報告。

V. 促請檢討維園網球場之租用政策

(康樂及文化事務委員會文件第 47/04 號)

有委員表示，經常有私人教練預訂了維園網球場但最終未有使用場地的情況發生，造成資源的浪費，故要求康文署檢討有關場地租用政策。康文署代表在回應時表示，租用康體設施大致可分為三類，包括團體長期預訂、30 日內的個人預訂及即場租用。為確保有足夠場地設施供市民享用，可供團體預訂設施的總時數或段節均有限額規範，而每個場地可供長期預訂的總時數，只可佔每月繁忙時間的三分之一，即每月於繁忙時段內尚有三分之二的場地或段節可供市民租用。對於經常預訂了場地而未有使用的團體或人士，該署的訂場守則已列明了有關罰則，而該署亦會對有關團體作出警告。另外，如預訂了的場地在規定時間後仍未被使用，該署會讓即場登記了的市民免費使用該場地，以善用資源。

VI. 「2005 舊書義賣」活動

康文署現正計劃與民政事務總署、各區區議會、香港公益金、香港郵政、香港房屋委員會和義務工作發展局聯合舉辦「2005 舊書義賣」活動，藉以推廣閱讀風氣、鼓勵書籍的循環再用，並為公益金籌募善款。「2005 舊書義賣」活動定於 2005 年 2 月 26 日及 27 日舉行，而舊書收集活動則會於 1 月初至 2 月 25 日期間進行。委員會一致通過接受康文署的邀請，由東區區議會作為上述活動的合辦機構之一。

東區區議會秘書處

2005 年 1 月